



JIHOČESKÁ UNIVERZITA V ČESKÝCH BUDĚJOVICÍCH
TEOLOGICKÁ FAKULTA

Katedra praktické teologie

Mgr. Michal Opatrný, Dr. theol.

Kněžská 8, 370 01 České Budějovice

mopatrný@tf.jcu.cz

Posudek vedoucího diplomové práce:

Fenomén náboženství v ozbrojených složkách, Možnosti kaplanství u PČR na základě reflexe zkušeností DS AČR

Autor, (studijní program):

Bc. Mgr. Jiří Laňka, (TS)

Předkládaná diplomová práce se věnuje tématu, které u nás zatím nebylo oficiálně diskutováno, takže je možné ji považovat právě za jakési otevření nové pastoračně-teologické oblasti, resp. nové dimenze pastorační práce.

Po uvedení do problematiky v první kapitole autor reflektuje vznik Duchovní služby Armády České republiky v kapitole druhé. Nevynechává při tom ani reflexi působení tzv. Humanitní služby. Využívá při tom jak literatury (včetně kvalifikačních prací z jiných univerzit), tak i nestrukturovaných rozhovorů s odborníky kompetentními se k této problematice vyjadřovat. Autor zde také porovnává Duchovní a Psychologickou službu, resp. reflektuje jejich spolupráci v Armádě ČR. Na závěr druhé kapitoly provádí autor pastorační reflexi vzniku a působení Duchovní služby Armády ČR.

Ve druhé kapitole autor analyzuje několik pokusů o implementaci nabídky pastorační péče (Posttraumatická intervenční péče) nebo etického vzdělávání (Semináře R. Vernona, Etické semináře a výuka etiky na Policejní akademii) do práce Policie ČR. Obdobně jako v předchozí kapitole i zde autor reflektuje i práci Psychologické služby Policie ČR. Autor zde opět vychází jak z literatury, tak z rozhovorů a mailové komunikace s kompetentními odborníky, vč. komunikace s odborníky ze zahraničí.

Na základě těchto dvou analýz pak autor ve čtvrté kapitole provádí nárys možných oblastí práce příp. Duchovní služby Policie České republiky.

Formální stránka práce

Je třeba upozornit, že obsah nebyl graficky zpracován zcela standardním způsobem, tzn. odpovídající funkcí MS Word. Také zkratka „str.“ se u čísla stran v obsahu nepoužívá. Dále v práci není seznam zkratek.

Jazyková stránka práce

Práce je napsána pečlivě a svižným stylem, který se dobře čte.

Obsahová stránka práce

Z obsahového hlediska je práce zpracována příkladným způsobem.

Celkové hodnocení: **Práci doporučuji k obhajobě.**

V Českých Budějovicích, 13. 5. 2010

dr. Michal Opatrný